

## Алексей Еськов



31.10.1945 г.р.

-Группа 6403. На последних курсах старостой у нас была Валя Задорожная. Специализация – физика плазмы

После пятого курса работал в ИЯФе в лаборатории Р.Х.Куртмуллаева. В 1971 году перевёлся на работу в Магнитную лабораторию (более известную под названием «Красная Пахра», ныне – ТРИНИТИ, Москва), где и работаю до сих пор по специальности. Защитился в 1975 году. До 90-х годов работал по теме, вошедшей теперь в физику плазмы под названием компактный тор. Сейчас занимаемся разработкой и применением импульсных плазменных ускорителей.

-Жена – Любовь Петровна, выпускница МГУ. Женаты с 1974 года, сын Михаил и два внука 12 и 9 лет.

Свободное время всю жизнь предпочитал проводить в походах и путешествиях по нашей стране. Теперь остались только горные лыжи зимой и отдых в глухой лесной деревне летом. Да иногда путешествия на автомобиле. Кроме того, более 10 лет работаю в музее В.С.Высоцкого – оцифровка, расшифровка и анализ магнитофонных записей.

***Всем, всем, имеющим отношение к тем прекрасным годам в Академгородке хочу пожелать крепкого здоровья, бодрости и неунывающего настроения. И хорошо бы и дальше встречаться каждые 10 лет!***

## ПОХОД НА АЛТАЙ

Поход, о котором пойдет речь, состоялся в марте 1968 года. Район – Горный Алтай. Основная цель маршрута: дойти до горы Белуха (возможно, предполагалось совершить

попытку восхождения). Состав группы: Буднев Виктор, Бакиров Талгат, Еськов Алексей, Мазур Виталий, Чуприянов Владимир. О формальной стороне дела ничего не помню. Чего-то особо выдающегося тоже в памяти не отложилось, кое-что удалось вспомнить, просматривая негативы пленок.

До Горно-Алтайска добирались, наверно, поездом. Далее автобусом, сначала по Чуйскому тракту, потом по другой дороге (южнее Чуйского тракта). Автобус небольшой, марки ПАЗ, упорно полз, урча и трясясь на каждом подъеме. До нашего пункта назначения ехали два дня. В автобусе все перезнакомились, все что-то рассказывали, как будто на встрече давних друзей. Помню, все ночевали в какой-то «гостинице» на промежуточном автовокзале. Не помню, была ли там печка, но мы спали в мешках. Утром продолжили путь.

Где пешком, где на лыжах двинулись по намеченному маршруту. На какой-то день похода выяснилось, что какая-то достаточно крупная река, которую было необходимо пересечь на пути к горе Белуха, не замерзла. Местами лед вроде был, но совершенно непрочный. Обойти нереально, поселений, чтобы раздобыть лодку, тоже нет. Поэтому пришлось изменить маршрут, или просто сильно сократить, исключив подход к Белухе (точно не помню).

Затем были еще какие-то реки, перевалы. Были на высокогорной метеостанции (чем-то примечательной – то ли тем, что она одна из самых высокогорных в СССР, то ли тем, что работала круглогодично).

Когда вышли к населенному пункту, оказались на каком-то празднике, возможно «8 марта», а может масленица. Там были различные соревнования – скачки верхом, скачки в упряжке, костюмированные персонажи, всякие забавы типа перетягивания каната – в общем, всеобщее братание и веселье.

Оттуда в кузове грузовика добрались до автобусной дороги и дальше – домой.

В целом поход прошел без эксцессов, все были здоровы.

Лично мне запомнилась история с компотом, потому что она в тот момент меня сильно раздражала, а потом я о ней много раз рассказывал со смехом. Еще в общежитии перед походом, когда разложили по рюкзакам все групповое снаряжение и продукты, осталась неприкаянной железная банка с компотом весом целых 0,9 кг! Виктор Буднев говорит мне: «Возьми с собой, в поезде съедим». И в течение всего похода не было ни одного завтрака, обеда или ужина, чтобы я не ставил ее «на стол». Но каждый раз говорили, ладно, потом. Короче, мы ее действительно съели в поезде, но только уже на подъезде к Новосибирску.

февраль 2014 года